

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) തീരദേശ പരിപാലന വിജ്ഞാപനത്തിലെ നിയന്ത്രണങ്ങൾ

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, എതാണ്ട് 600 കിലോമീറ്റർ ദൈർഘ്യവും

9 ജില്ലകളിൽ പരന്നുകിടക്കുന്നതുമാണ് കേരളത്തിന്റെ തീരദേശം. ഈ തീരദേശ മേഖലയിൽ അധിവസിക്കുന്ന Fishermen Community ഇന്ന് വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഏതാണ്ട് പതിനൊന്ന് ലക്ഷത്തോളം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുണ്ട്. ഈ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ തീരദേശത്തുനിന്ന് മാറ്റി താമസിപ്പിക്കുക എന്നത് വളരെ ശ്രമകരമായ ദൗത്യമാണ്. പക്ഷേ ഇന്ന് അവരുടെ ആവാസവ്യവസ്ഥ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 1991-ൽ CRZ വിജ്ഞാപനം അനുസരിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹം, ഗോത്ര സമൂഹം എന്നിവരുടെ താമസത്തിനായുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ അനുവദിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വാണിജ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായുള്ള ഉപയോഗത്തിനല്ലെന്നുപറഞ്ഞ് അതിന് ചില ക്ലോസുകൾ വച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉൾപ്പെടെ അവിടെ വീട് വയ്ക്കാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരു പശ്ചാത്തലമാണ് ഇന്നുള്ളത്. പല

കാരണങ്ങൾകൊണ്ടും അവിടെ ഗൃഹനിർമ്മാണം ഉൾപ്പെടെ തടസ്സപ്പെടുന്ന കാഴ്ചയാണ് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തലശ്ശേരി ഒരു തീരദേശ നിയോജകമണ്ഡലമാണ്. അവിടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മാത്രമല്ല തീരദേശവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കിടക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലെ പല ആളുകൾക്കും വീട് നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത ഒരു പശ്ചാത്തലമാണ് രൂപപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രതിസന്ധി രൂപപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നിരവധി കമ്മീഷനുകൾ ഇതിനെക്കുറിച്ച് പഠനം നടത്തി. ഡോ. ശൈലേഷ് നായിക് കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. റോഡുകളും മെമ്മോറിയലുകളും മൊണ്ഡൂമെന്റുകളും നിർമ്മിക്കാൻ ഇളവ് അനുവദിക്കാമെന്ന് ഡോ. ശൈലേഷ് നായിക് കമ്മിറ്റി വളരെ കൃത്യമായി പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ എന്തുകൊണ്ടോ ഇതുവരെ അത് നടപ്പിലാക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിലെല്ലാം നിരവധി ആളുകൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് കേവലം തലശ്ശേരിയിൽ മാത്രമല്ല തീരദേശമുള്ള എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലേയും ജനങ്ങൾ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമായി ഇത് മാറുകയാണ്.

ഗൃഹനിർമ്മാണങ്ങൾ തടസ്സപ്പെടുന്നു, ഏതെങ്കിലും കച്ചവടം ചെയ്യുന്ന ആൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പീടിക പുനർനിർമ്മിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അത് സ്ഥാപിക്കാതിരിക്കാൻ ശ്രമം നടത്തുന്നു, നമ്പരുള്ള ബിൽഡിംഗ്തന്നെ റീ കൺസ്ട്രക്ട് ചെയ്യാൻ ശ്രമിച്ചാൽ അതിനുപോലും അനുമതി ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇത്തരം അപേക്ഷകളെല്ലാം CRZ-ന്റെ തിരുവനന്തപുരത്തെ ഓഫീസിലേയ്ക്കാണ് പോകുന്നത്. അവിടേയ്ക്ക് ഒരു റിക്വസ്റ്റ് പോയാൽ മാസങ്ങളോളം അതവിടെ പെന്റിംഗ് ആണ്. ഒരു പാവപ്പെട്ടവൻ അവന്റെ 5 സെന്റ് ഭൂമിയിൽ വീട് നിർമ്മിക്കാനായി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയേയോ പഞ്ചായത്തിനേയോ സമീപിക്കുമ്പോൾ ഈ പാവപ്പെട്ടവനും ഈ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, mightiest ആയ ആളുകൾക്ക് പല മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ട്; അവർ പല രീതിയിലും നിർമ്മാണം നടത്തുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതിൽ അരഞ്ഞുപോകുന്ന വിഭാഗം പാവപ്പെട്ടവർ തന്നെയാണ്. അവർക്ക് ഒരു തരത്തിലും മുന്നോട്ടുപോകാൻ സാധിക്കാത്തവിധത്തിൽ ഇവരുടെ ഫയലുകൾ തിരുവനന്തപുരത്തേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യുന്നു. അവിടെ ഇത് കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു. പതിനായിരക്കണക്കിന് ഫയലുകൾ തിരുവനന്തപുരത്ത് കെട്ടിക്കിടക്കുന്നു എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പലപ്പോഴും

നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടത്താതെ ജനങ്ങൾ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സഭയ്ക്ക് പരിമിതികളുണ്ടെന്ന് അറിയാം. കാരണം കോസ്റ്റൽ റെഗുലേഷൻസ് സോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ നടത്തുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ്. പക്ഷേ നമുക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താം. കാരണം കേരളം ഒരു terrain ആണ്, ഒറ്റ വരയാണ്. മറ്റ് പ്രദേശങ്ങൾ പോലെ ജനങ്ങളെ മാറ്റി പാർപ്പിക്കാനാവശ്യമായ സൗകര്യമില്ലാത്ത സ്ഥലമാണ്. പക്ഷേ ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനായി എം.പി.-മാരെക്കൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ സാധിക്കുമോ? സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പരിമിതമായ അധികാരം ഉപയോഗിച്ച് ഇതിനെന്ന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും? കോസ്റ്റൽ റെഗുലേഷൻസ് സോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കമ്മിറ്റി സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി പലപ്പോഴും ഫയലുകൾ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. ഇന്നത്തെ ചോദ്യോത്തരവേളയിലെ ആദ്യത്തെ ചോദ്യം തന്നെ 'ലൈഫ്' എന്ന പാർപ്പിട പദ്ധതിയെക്കുറിച്ചായിരുന്നു. സർക്കാർ തന്നെ ലൈഫ് മിഷനകത്ത് ഒരാളുപോലും വീടില്ലാത്തവരായി ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്ന ജാഗ്രതയോടെ മുന്നോട്ടുപോകുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളെ മറികടക്കാൻ

എങ്ങനെ സാധിക്കും? തീരദേശ മേഖല നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമായി ഇത് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കോസ്റ്റൽ റെഗുലേഷൻ സോണിന്റെ പരിമിതികൾക്ക് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ എന്താണ് മാർഗ്ഗം? CRZ-ന്റെ നിയമങ്ങൾ നേരത്തേതന്നെയുണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പരിധിക്കകത്ത് നിന്നുകൊണ്ടും മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആവാസവ്യവസ്ഥ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടും ഇത്തരം പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ അപേക്ഷകൾക്ക് തീർപ്പ് കല്പിക്കാൻ എങ്ങനെയാണ് സാധിക്കുക; സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇതിന് ഇടപെടൽ നടത്താൻ സാധിക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളാണ് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇതിനെ പരിഗണിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. കാരണം ഇത് ധാരാളം പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, 1986 -ലെ പരിസ്ഥിതി

സംരക്ഷണ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ പ്രകാരം 19.02.1991 മുതൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്ന CRZ റെഗുലേഷൻ അനുസരിച്ച് ഇന്ത്യയൊട്ടാകെയുള്ള

കടൽത്തീരങ്ങളും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള കായലുകൾ, തടാകങ്ങൾ, നദികൾ മുതലായവയുടെ നിശ്ചിത പരിധി തീരദേശ സംരക്ഷണ മേഖലയായി പ്രഖ്യാപിച്ച് സംരക്ഷിച്ചുവരികയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണവും അവർ ആശ്രയിക്കുന്ന മേഖലകളിൽ അന്യായമായ കടന്നുകയറ്റവും അനിയന്ത്രിതമായ വികസനവും തടഞ്ഞ് പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷിക്കുക എന്നുള്ളത് CRZ റെഗുലേഷന്റെ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യങ്ങളിലൊന്നാണ്. ഈ ചട്ടങ്ങൾക്കുള്ളിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളുടെ പാർപ്പിട പ്രശ്നങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള പരാതികളുള്ളതിനാൽ അത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് തീരമേഖലകളിലെ CRZ ചട്ടങ്ങളിൽ ഇളവ് അനുവദിക്കണമെന്ന് സർക്കാർ പലവട്ടം ആവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ ഡോ. ശൈലേഷ് നായിക് സമിതിയെ കേന്ദ്രസർക്കാർ നിയോഗിക്കുകയും പ്രസ്തുത സമിതി കേരളത്തിൽ വന്ന് ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ചകൾ നടത്തി കേന്ദ്ര സർക്കാരിലേക്ക് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ റിപ്പോർട്ടിന്റെ തുടർനടപടിയായി CRZ വിജ്ഞാപനത്തിന് ഭേദഗതി വരുത്താൻ കേന്ദ്ര സർക്കാർ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

തീരദേശ മേഖലയിലുള്ള വീട് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും നിർമ്മിച്ച വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്ന പ്രശ്നവുമടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അനുഭാവപൂർവ്വമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എങ്ങനെ താമസ സൗകര്യം ഒരുക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ള കാര്യം സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം തിരുവനന്തപുരം ഓഫീസിൽ വരുന്ന ഫയലുകളുടെ കാലതാമസത്തിന്റെ പ്രശ്നം ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ സമയബന്ധിതമായി തീരുമാനം എടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമം പാലിക്കാനും ശ്രദ്ധിക്കുന്നതാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ന്യായമായ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കത്തക്ക രീതിയിൽ വേണ്ട മാറ്റങ്ങൾ ഇക്കാര്യത്തിലെല്ലാം വരുത്തണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, തലശ്ശേരിയിൽ ഞങ്ങൾ ജനകീയമായി തുടങ്ങിയ ഒരു സംരംഭമായിരുന്നു 'അമ്മയും കുഞ്ഞും ആശുപത്രി'. ഇതിനുവേണ്ടി ഏതാണ്ട് ഒരു കോടിയിൽപ്പരം രൂപ ജനങ്ങളിൽനിന്നാണ് സ്വരൂപിച്ചത്. ആ ഫണ്ട് സ്വരൂപിച്ച് ഒരു സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയപ്പോൾ ആ സ്ഥലം CRZ-1 (1) പരിധിയിൽ വരുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ CRZ

റെഗുലേഷൻ കമ്മിറ്റിക്ക് അംഗീകാരം നൽകാൻ സാധിക്കുന്നതല്ലെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പക്ഷേ MoEF (Ministry of Environment and Forests) ആണ് അംഗീകാരം നൽകേണ്ടത്. MoEF-ലേക്ക് ഇവിടെനിന്നും റെക്കമെന്റ് അയക്കേണ്ട സാഹചര്യമാണുള്ളത്. പക്ഷേ ആ ഫയൽപോലും ഇതുവരെയായി MoEF-ലേക്ക് അയക്കാൻ CRZ-ന്റെ തിരുവനന്തപുരത്തെ ആസ്ഥാനത്തുനിന്നും ആളുകൾ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്ന കാര്യം കൂടി ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിക്കേണ്ട കാര്യമല്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഇത് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താം.

(2) ആർത്തവ അവധി

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, കാലങ്ങളായി വീടിനുള്ളിൽ സ്ത്രീ ജനങ്ങൾ പരസ്പരം സംസാരിക്കുന്നതും പൊതുസമൂഹത്തിൽ അത്രമേൽ ചർച്ചയാകാത്തതുമായ ഒരു വിഷയമാണ് ഞാനിവിടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഈ ചർച്ചകൾ അടുക്കളകളിൽനിന്ന് അരങ്ങത്തേക്ക് വരേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയാണ് ആർത്തവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിന്റെ

ലക്ഷ്യം. അതിനുള്ള തുടക്കം കേരള നിയമസഭയിൽത്തന്നെ ആകണമെന്നുള്ള താല്പര്യംകൊണ്ടാണ് ഞാനിത് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വനിതാ തൊഴിൽ പങ്കാളിത്തമുള്ള (Female work participation) സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊന്നാണ് കേരളം. സർക്കാർ സർവ്വീസുകളിൽ, സ്വകാര്യ മേഖലകളിൽ, ആശുപത്രികളിൽ, അസംഘടിത മേഖലകളിൽ, തൊഴിലുറപ്പ് സെന്ററുകളിലടക്കം മുമ്പെങ്ങുമില്ലാത്ത തരത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്ത്രീകൾ സംഘടിച്ച് ജോലിക്ക് പോകുന്ന ഒരു രീതിയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിൽ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ അനവധിയാണ്. വേതനത്തിന്റേയും സുരക്ഷയുടെയുമൊക്കെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. ഇതൊക്കെ പല ആവർത്തി നിയമസഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷേ ഒരിക്കലും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടാത്തതാണ് സ്ത്രീ ജീവനക്കാർക്കുള്ള re-productive health - ന്റേയും സ്ത്രീകളുടെ ആരോഗ്യത്തിന്റേയും ഈ വിഷയം. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച കേരളം നമ്പർ - 1 ആണെന്നുപറഞ്ഞ് ഇംഗ്ലീഷ് പത്രങ്ങളിലും ഹിന്ദി പത്രങ്ങളിലും കൊടുത്തിരുന്ന പരസ്യം ശ്രദ്ധിച്ചാൽ കാണാൻ സാധിക്കുന്ന മാനവ വികാസ സൂചികകൾ (Human Development Indicators) സ്ത്രീകളുടെ

ആരോഗ്യത്തിന്റേതാണ്. Maternal Mortality Rate, Infant Mortality Rate, Fertility Rate എന്നിവയൊക്കെ കാണിക്കുന്നത് സ്ത്രീകളുടെ ആരോഗ്യം, സ്ത്രീകളുടെ ഫെർട്ടിലിറ്റി, സ്ത്രീകളുടെ റീ പ്രൊഡക്ടിവ് ഹെൽത്ത് എന്നിവ കേരളമെന്ന സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പുരോഗതിക്ക് എത്രമാത്രം ആവശ്യമാണെന്നുള്ളതാണ്. ആരോഗ്യത്തെക്കുറിച്ചും റീ പ്രൊഡക്ടിവ് ഹെൽത്തിനെക്കുറിച്ചും സംസാരിക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സംസാരിക്കുന്നത് ഗർഭകാലത്തെക്കുറിച്ചാണ്. അതുമാത്രമല്ല, ആർത്തവകാലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സമയങ്ങളുംകൂടി റീ പ്രൊഡക്ടിവ് ഹെൽത്തിന്റെ മാനദണ്ഡമായി വരണമെന്നുള്ളതാണ് സയന്റിഫിക് ആയിട്ടുള്ള പഠനങ്ങളും പറയുന്നത്. ആർത്തവ സമയത്തെ സ്ത്രീകളുടെ അസ്വാസ്ഥ്യങ്ങൾ നേരിടുന്നതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഇന്ന് ഓഫീസുകളിൽ ഇല്ല. കേരളത്തിലെ ഓഫീസുകളിൽ വിമൺ ഫ്രണ്ടി ടോയ്‌ലെറ്റുകളില്ല. സാനിറ്ററി നാപ്കിൻ കിട്ടാനില്ല. അതിനേക്കാളുപരി ഇപ്പോഴും മലയാളി സമൂഹത്തിൽ ആർത്തവത്തെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുമ്പോൾ ഒരു വിലക്ക് അല്ലെങ്കിൽ ട്രഷ്ട് ഉള്ളത് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. ഇപ്പോൾ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളും രാജ്യങ്ങളും ആർത്തവകാലത്ത് സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന

അസ്വാസ്ഥ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എന്തൊക്കെ പോളിസിയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് പഠിക്കേണ്ടതുണ്ട്. 1947-ലെ രണ്ടാംലോക മഹായുദ്ധത്തിനുശേഷം ജപ്പാനിൽ തുടങ്ങിയ ഒരു പോളിസിയിൽ അവിടത്തെ ജീവനക്കാർക്ക് എല്ലാ മാസവും ഫിസിയോളജിക്കൽ ലീവ് നൽകാറുണ്ട്. തായ്‌വാനിൽ 2013-ലെ ആക്ട് ഓഫ് ജെന്റർ ഇക്വിലിറ്റി ഇൻ എംപ്ലോയ്മെന്റിന്റെ അമെന്റ്‌മെന്റ് പ്രകാരം ഒരു വർഷം 3 ദിവസം ആർത്തവാവധി നൽകാറുണ്ട്. ചൈനയിൽ ചില പ്രവിശ്യകളിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ ദിവസം അവധിയെടുക്കാനുള്ള പ്രൊവിഷനും നൽകുന്നുണ്ട്. ഇൻഡോനേഷ്യയിൽ ഒരു മാസം രണ്ടുദിവസം ആർത്തവാവധി എടുക്കാനുള്ള പ്രൊവിഷൻ നൽകുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ പ്രമുഖ മാധ്യമ സ്ഥാപനമായ മാതൃഭൂമി ന്യൂസിലെ ജീവനക്കാർക്ക് 2017 ജൂലായ് മുതൽ ഇപ്പോഴുള്ള പെയ്ഡ് ലീവിന് ഉപരിയായി ആർത്തവാവധിക്ക് ഏതെങ്കിലും ഒരു ദിവസം അഡീഷണൽ ലീവ് എടുക്കാമെന്നുള്ള വിപ്ലവകരമായ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതൊക്കെ കാണുമ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ വനിതാ ജീവനക്കാർക്കും മാസത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു ദിവസം ആർത്തവാവധി എടുക്കാമെന്നത് പരിഗണിക്കണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഇതിലൊരു സ്ത്രീ വിരുദ്ധതയുണ്ട്,

സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയോ അല്ലെങ്കിൽ സ്ത്രീകളെ വീണ്ടും അബലകളാക്കുന്നതിന് ഒരു ഉദാഹരണമാണെന്നാണ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് സംസാരിക്കുമ്പോൾ പല ആളുകളും പറയുന്നത്. എനിക്ക് അങ്ങനെ തോന്നുന്നില്ല. പോസിറ്റീവായി, സ്ത്രീകൾക്ക് കൂടുതൽ പാർട്ടിസിപ്പേറ്ററി ആയിട്ടുള്ള വർക്ക് ഫോഴ്സ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിന്റെ തുടക്കമാണിത്. സ്ത്രീകളുടെ ഇംഗിതമനുസരിച്ച് സ്വതന്ത്രമായി അഭിപ്രായം പറയാൻ കഴിയുന്ന തൊഴിലിടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന്റെയൊരു തുടക്കം മാത്രമാണിത്. ഏതൊരു ഡെമോക്രസിയുടെയും, നിയമസഭയുടെയും സത്ത് discuss, debate and dissent ആണ്. ആർത്തവാവധിയെക്കുറിച്ച് ഏത് രീതിയിലാകട്ടെ, അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ച കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി കേരളനിയമസഭയിൽ തുടങ്ങണമെന്നാണ് എന്റെ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ആർത്തവമെന്നത് സ്ത്രീകളുടെ ജൈവീകമായ സവിശേഷതയാണ്. സമൂഹം അതിനെ ആ നിലയിലാണ് കാണേണ്ടത്. സ്ത്രീകൾ ആർത്തവ കാലത്ത് പലതരത്തിലുള്ള ശാരീരിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. സ്ത്രീകൾക്ക് ഇപ്പോൾ പ്രസവാവധി ഉണ്ട്.

പ്രസവാവധിയുടെ കാലാവധി മുൻപത്തേക്കാൾ ദീർഘിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചില മേഖലകളിൽ ഇത്തരം ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതിയുണ്ട്. അതുപോലെ ആർത്തവാവധിയെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചകളും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇതിന്റെ മറ്റൊരു വശം നാം കാണാതിരുന്നുകൂടാ. തെറ്റായ വിശ്വാസത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആർത്തവ കാലത്ത് സ്ത്രീകളെ എല്ലാ ജോലികളിൽ നിന്നും അയിത്തം കൽപ്പിച്ച് പൊതു ഇടങ്ങളിൽ നിന്നും മാറ്റിനിർത്തിയിരുന്ന സ്ഥിതിയും ചിലവിഭാഗങ്ങളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇന്നും അത് പൂർണ്ണമായി അവസാനിച്ചുവെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഓർക്കുന്നുണ്ടായിരിക്കും കെ.പി.സി.സി.യുടെ പ്രസിഡന്റായി ശ്രീ. ഹസൻ ചാർജ് എടുത്ത ഉടനെ അദ്ദേഹം നടത്തിയ പരാമർശം വലിയ വിവാദമായി മാറിയത്. ആർത്തവകാലം അശുഭിയുള്ള കാലമാണ് അകറ്റിനിർത്തേണ്ടതാണ് എന്നൊക്കെയുള്ള ശ്രീ. ഹസന്റെ അഭിപ്രായം വലിയ തോതിലുള്ള വിവാദങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. (ബഹളം)....

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ശ്രീ. ഹസ്സൻ തന്നെ പിന്നീട്

അത് നിഷേധിക്കുകയുണ്ടായി. അത് ആ അർത്ഥത്തിൽ പറഞ്ഞതല്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: പിന്നീട് ശ്രീ. ഹസൻ അതിനെക്കുറിച്ച്

വ്യക്തമാക്കിയ കാര്യവും നമ്മളെല്ലാം കേട്ടതാണ്. പക്ഷെ ആദ്യത്തെ ഭാഗവും

നമ്മളെല്ലാവരും കേട്ടതാണ്. ഏതായാലും അതുസംബന്ധിച്ച് ഉണ്ടായ വിവാദം നാം ഓർക്കേണ്ടതാണ്. സ്ത്രീകളുടെ ജൈവികമായ സവിശേഷതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് ആർത്തവാവധിയെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോൾ തന്നെ അതൊരു മാറ്റിനിർത്തലായി മാറാനും പാടില്ല. സ്ത്രീകളുടെ സ്വകാര്യത കൂടി അടങ്ങുന്ന കാര്യമായതിനാൽ എല്ലാ വശങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച് പരിശോധന നടത്തി പൊതുനിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, അങ്ങയുടെ മറുപടിയിൽ വിശ്വാസമുണ്ട്. അങ്ങ് തന്നെ അങ്ങയുടെ ഫേസ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിൽ എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും ഷീ പേഡുകൾ ഹ്രീയായി നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. ആ പോളിസി ഇപ്പോൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്.

(സബ്മിഷൻ)